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ROTARY INTERNATIONAL

YOUTH EXCHANGE PROGRAMME

DISTRICT 2610,  JAPAN


1. 派遣予定者をYESSに登録する（選考会後、10月頃）
選考会で合格になった学生をYESSに登録する。
登録は下記URLからおこなう。

https://rijyec.org/excs/index.php?d=2610
2. 受入地区と交換合意書（Exchange Agreement）を交わす（10～翌2月）
ポイントは「来日学生は受入地区が指定するRIJYEM insuranceに加入することを必須条件とする」こと。受入地区がこの条件を受け入れられない場合は、その地区とは交換しない。
3. 派遣予定者からアプリケーションを受け取る（12月末頃まで）
派遣予定者から長期交換留学申請書（Long Term Exchange Application Form）を受け取る。申請書に訂正必要箇所があれば、訂正依頼とともに申請者に必要箇所を返送して訂正後に送り返してもらう。
4. アプリケーション、必要書類を受入地区に送付する [事務局依頼]
1～2月頃をメドに下記の書類を受入地区（派遣先地区）へ送付する。

· 受入地区申請書送付-頭書
· HOSTING INFORMATION FORM × ２枚
· APPLICATION FORM × ３部
※ APPLICATION FORMの原本１部は当地区で保管
· Custodianship Declaration（カナダおよびカナダを含むマルチ地区～例：第5050、7090地区～など）
※ 学生本人ならびに保護者の情報はこちらで入力して送付する
「原本は不要」との連絡を受入地区からもらわない限りは原本を送付すること。
必要書類を先方が受け取ったかどうかを必ず確認すること。
5. オリエンテーションで本人宛書類・メールについて説明
本人宛に送られてくる書類やメールについてはタイムリーに本人（親）がタイムリーに処理をおこなう必要がある旨を第３回オリエンテーション（2月）で説明する。
6. 書類の進捗状況を受入地区に確認（4～5月頃）
7. 受入地区から必要書類を受け取る（5～6月頃）
HOSTING INFORMATION FORMがメールやファクスで返信されてくるので、スポンサークラブに転送する（※下記Gurantee Formと一緒に返送される場合もある）。

Guarantee Formが２部、その他のビザ関連書類が返送されてくる。
学生が渡航する月の1.5カ月前（アメリカ・カナダは6月中旬、オーストラリアは5月末）に届いていないと渡航に支障が出る。届いていない場合は受け入れ地区にビザ関係書類の状況を確認し、必要な対処をおこなう。

必要書類：
Guarantee Form

DS-2019（※アメリカのみ）

Custodianship Declaration Form（※カナダのみ）

AASES（※オーストラリアのみ）

8. JTBならびに派遣予定学生に受入地区からの書類を転送
ビザ取得に必要な書類、その他の受入地区から対応を指示された書類をJTBに転送、派遣予定学生にはコピーを転送する。
· 受入書類送付頭書き（受入地区からの同封書類に応じて内容作成）
· GUARANTEE FORM ×１部（※１部は地区で保管）

· その他の同封されてきた書類

アメリカ、カナダ、オーストラリアともにGUARANTEE FORMがビザ取得に必要。
アメリカはDS-2019、カナダはCustodianship Declaration、オーストラリアはAASESが追加で必要。

また、受入地区指定の留学保険への加入が必須。
予防接種証明書が追加で必要となる地区もある。
9. スポンサークラブに「出発前準備のお願い」を送付
スポンサークラブに「派遣留学生スポンサークラブ－出発前準備のお願い.doc」をメールまたは郵送で送付（６月末頃）。

2610地区では合格した学生のみYESSに登録する、という運用をおこなっています。


	各地区の運用に合わせて修正してください。





派遣タスクリスト





2020.08.05改訂





2610地区ではビザ取得手続きをJTBに依頼しています。�各地区の運用に合わせて修正してください。
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